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e . 14/06/2022 THUITH: 100
ggur a1 a9 30 afe QGUIoT: 100
Q1) 31 & 40 uda dun=aT fRAuw it ¥ ara e dun=ar g Ssiaear fahdt 3 wHt ong.

A) 5 B) 10

C) 20 D) 40
Q2) 2.40 f%.3. - 1200 77 - 130 JA = ?

A) 1170 7H B) 1270 U

C) 9070 g D) 1070 9

Q3) TehT TTETd 6718 G 31 5829 4T oigd. YghvT diehsaddier 7548 H1eR STgd aR T Mardie RAReri= e
fanett..

A) 4999 B) 7059
C) 20095 D) 8437
Q4) (-231) x (-432) = ?
A) 20000 B) 98999
C) 99792 D) 112224
Q5) G, 9, B, §, g T ST hIUTd FST FUTAT ?
A) sreqyroT B) HgTwTOr
C) 3TIYTOT g HETHTOT D) a¥ieTteh! Yeha! ATal

Q6) QT fehdheuga 10 SH-aTd SRS STE 41aT Sreedt. 11 &1 Ir=a1d 130 UTaT HIEATeS AT<aT UTaidt @Rt 7 3
greetl, aR 11 IrE=aTde GRIE<) arar faref?
A) 50 B) 60

C) 70 D) 30

Q7) artere 1 foredt siaR urarae ardwr fAfA ammard, @ fager d= siar urergen 5 AR amrara. sr @iEr 1
SiaTade f&anroft garrar Acht Uighauars srdam o€, ar Yo ga=are fohedt iewt smardt qamaen gdi?

A) 120 B) 110
C) 100 D) 130
Q8) &= 331 el Haih fhaa 90090 Tud ang; R udeh guef Har fohwa faheft 2
A) 5050 B) 6006
C) 5005 D) 6060
Q9) g, 3, ¥, 9 it ISR IHJehH STURTAIHRE! 3HTgd. T WRi<AT
INEEE A B)E,3,%
C)3,3,% D), 3 %G
Q10) 'fAsaTy’ ar ereeT=h Teft sitesa:
A) fe + arg B) f: +

C) fAw + urg D) fw + 3y



Q11) 5 #fie=aT 40% Sieehgle ST gaund 3 siex uroft Musfears adi= aravndia siemgtera wamor fhdt % gide.

A) 20% B) 25%

C) 27.5% D) 30%
Q12) F=a1 =TaT Saer? AR AT A FHora?

A) g B) 3

C) =™ D) =Tt
Q13) Hafa &g s1quifes sttt ?

A)1/8 B) 1/4

C)1/6 D) 1/2
Q14) 'gRM ar erear= foim wior 2

A) TqEenRfeift B) Saraferft

c) whferft D) gfeerit
Q15) x=13@WRx2=?

A) 196 B) 225

C) 169 D) 144
Q16) 'q a1 &= gt =i 'sHaaHt ®4' wiord?

A) ga= B) gl

C) g D) FFete
Q17) &9 St a1 4:7 a1 UHTOT 1A <idT A91fa 35 3178 &R a1 Swegiar a9rfa fahdt 2

A) 490 B) 1960

C) 980 D) 140
Q18) Fd- T YGHUT §e5 TR uSdrd. Rarar sirnft siges wata et fagr.

A) T B) &=

C) IR D) Hgr

Q19) 2 91t T 4 &= fhaa 1600 &. 3. daeara darda 1 91t T 6 A< faehd Aesdard. SR Teht aa<hier 12 2ré A @
38 R AT fohelt O @Td ATe?

A) 1200 B) 2400
C) 4800 D) 2600
Q20)5°=?
A0 B) 1
C)5 D) 500
Q21) TehT &heehiA fAeriom=h 3=t 8 &.+#t. a urar 5 §.1f1. @« = @ S9wes fhdl?
A) 20 B) 30
C) 40 D) 15
Q22) Fivrdt HeAT Ar[H ‘T geIR e i’ s1eft fafget sda?
A) 3028 B) 8302

C) 3082 D) 8032



Q23) 5.55m |iar aRGA Scm dRET JhaT Y SaedTs Ieedr ard! oie fahet Hiez?

A) 55m B) 5.5m
C) 5.05m D) 555m
Q24) Z.91.%.3t. 10% &9 8 Afg=aia =TT 60 ¥. A &R oft TFRA Hivred?
A) 800 B) 1000
C) 860 D) 900
Q25) 1 a1 Qeh ate vargreat &2 11 ft st snfor wangrean fawg fReka 5 foneft sirat ar R arvama s an faedi?
A) 4 freft/arg B) 6 foefl/ara
C) 12 farf/ara D) 8 foret /Ay

Q26) Qe I Hehteh 7.00 arsrar areft 50 km/hr T AATSEA Hasars Farefl, @R Hadg AATSHs Fahrest 9.00 arsTdr
anaft 40 foreft R Y Frenedt e Had siar 370 Ot A @ e wrewRiET R arsrar Aedie?

A) 12 B) 10
C) 11 D)9
Q27) 'at gte1 rfdia ufgern smer ar arerredier ardnfaes fAgivor siesan
A) Tier B) at
C) ufga D) 3Tl
Q28) 12 U=t @} fehwar 8 A== fash fahaelt sadhY ong. a” Aawar T fohedt 2
A) 25 B) 50
C) 33.3 D) 66.6

Q29) 14 #1orR ufafe=T 8 AT M &= Yah &1H 10 RaHTa Huadrd a= a9 i 7 ATUTR ST 8 dT hiH eheed fohell fawra
HUadter?
A)10 B) 20

C) 30 D) 40

Q30) ek ATI 10% Faerei= 100 9 @RET sheet. 600F. U WET FRUgTATSY 1 e<hi=t @ het. 15% R @
fareroaraTs) @E fehrder <. SR 25% T 100 UeR AT 18 JR fasht fama fardi?

A) 802.50 B) 811.25

C) 862.50 D) 875
Q31) it ATt 2reg, AmTh @t waffea sat @ ... goramE.

A) T B) feramue

C) fagteror D) ATt hret ATer
Q32) YT FHMERM Tah T 10% TR fAeheft SR @@ dft 20% T et ar <9 25 %. ST AT sred. ar a@n
g qes fha faedt?

A) 150%. B) 250%.

C) 300%. D) 200%.

Q33) AgR 500 ¥. T T hetert A4t 2. 10 AR wigH fAeren. g at et Mgy 2. 10 A fAewer, a= Mg at frdht
FUFT WY heat?
A) 405 B) 400

C) 495 D) 500



Q34) TahT ZhMERM 60 fiaara TRt 3100 . =1 AT faeher. 9kt 1 #ar 30 Rawra sRad 1800 F. a1 AT et AR
wfgtear 30 Rawra @™ ggur fahdt are faemer?

A) 1,44,000 B) 1,30,000
C) 1,32,000 D) 1,00,000
Q35) 9783TeehreaT Wesra IUA 9560 FUH, 7497 TuH 10T 9322 FUA T, AR Ueh TWIHSY IauA fahell?
A) 7893 B) 8793
C) 9783 D) 8795

Q36) 3iehigiet @ aroft gisft 4: 3 THTOT fAS0T 3G a1 ek 5 +iex gToft ETehrea™ UK 45 gla, TR gFardien siehighe
forcht iR gl
A)10 B) 20

C) 15 D) 19

Q37) 6 auigdt afa«i< ag gerear aar=t 3 ue gid 3for 6 aui-ar afewia aa g e aar=ar 15/7 ue gidd &R et
afseia aa fhdt amg?
A) 56 B) 54

C) 55 D) 50

Q38) 125 T[eTEi g 175 HHBTd Fet MTad. it ARETT Fet HHUMR §R HAD 3. TR Uedah gRI ST ST foheft
e ST,

A)5 B) 15
C) 45 D) 25
Q39) TATETR AT JATE<R §9TR HATE<R &l T ichraed shsft forgret ?
A) 77777777 B) 7707777
C) 7777077 D) 7707077
Q40) 2. 12 gz Maams T axq 1056 Tuaid Aaret, @R &1 asH! Je qo fhadiar fahdt ue ada?
A)0.12 B) 0.012
C)1.2 D) 12
Q41) IHATTT TaYTHT IUMHR HicsHET.
A) fdarren B) SH=IglIeh
C) uRumHara® D) FIetaradh

Q42) . faghar a @&} &= TRT TT GichgH &A1l Uehl 5% SeATel! Bel. ARG IR TR EATAHThA IFRTET 9000 &. H
faerat, aR IREET @ R R fhadia e

A) 9450 B) 9900

C) 8550 D) 8100
Q43) GH, JL, NQ, SW, YD, ?

A) EJ B) KJ

C) EL D) FL
Q44) mnonopqopqrs..........

A) mnopq B) Oqrst

C) Parst D) Qrstu



Q45)1,2,3,6,9,18,......,.54

A) 18 B) 27
C) 36 D) 81
Q46) @it yafardie fasma uafa siesar
A) 5555 B) 4867
C) 6243 D) 6655
Q47) ekt Hichfares Wmee E = 5 31foy HOTEL = 12 3@ faifgard. av LAMB &% fagrer ?
A)7 B) 10
C) 26 D) 28
Q48) TehT aiciier 46 faemeatasd srwom umgeRa 12 & sret. a= ags faar sraie fhaar sg?
A)35ar B) 34 ar
C) 36ar D) 37 @t

Q49) T AlTRFR &fAUIhgT ITRES ST 311 T ot 45° FHFTGT ST hiearT 217 aeselt a D 3R urad T 7171 90°
TG TSUTSTAT hiearedT $27 aesa a D 3iar UTad g 11 45° HIHTgA TSaresTAT dhrearAl faog R aed. av sirar
TR FHivredr 32 urad smg?

A) zfaror B) o
C) g D) 3R
Q50) fAedfi= urhters 32MRT @Fva rgoTTeT Y faea s WSS wTEAT sidAT afEwiaT ge og @R At o urhi=h &t ?
A) AT B) #asft
C) strr D) &1y

Q51) Uah g=a1a 3 fafAesn 5 Qehg g2 oI1d. Tahredt 7 a1 & skieR draet. rd Rasf gurdt vearse geaar & 3 sraaq
I R @ A wIUrEA?

A) 4:05 B) 3:45

C) 4:10 D) 4:00
Q52) s aufeh g R awid g7

A)18 B) 28

C)6 D) 11

Q53) TehT AHATSITAT Uk ek AATAT 4 F. FABATd a ohaledT AHTAT ATAT 2 F. URd &Td ARTATd. 50 Ueid ar 128 .
et av @r=n ggur fahdt deT srge Aw AnTET?

A) 32 B) 38

C) 36 D) 40
Q54) 2000 + 4 x 10 - 3000 = ?

A) 2000 B) 3000

C) 1000 D) 5000

Q55) QT IR 3ichl HEAHT TehT HISThIA MRTA ST 73 STehl IR, U T 4 3ichl ST Ut ard |ISTehe WRTH
3HaT arehl 37 I, TR Al WISTeh Hiorar ?
A) 100 B) 109

C) 110 D) 111



Q56) HeTia a9 afSeiear aarar 2/7 31Te. SR auiar agit R 63 a9 3@ o afs«ia aa faedt ?

A) 49 B) 42
C) 41 D) 12
Q57) TTeTd {1 9HOTRT yaiy sites@n41, 43, 47, 53, 61, 71, 73, 81
A) 61 B) 71
C)73 D) 81
Q58) 5000 ¥=. a1 AGT A, B g C #Hedt 2:3:5 IT1 WHTOTd fAunTea B &1 el AT fAdde ?
A) 1000 B) 2500
C) 3000 D) 1500

Q59) WRTTET 25 T arefas 21 thgarRt, 2015 A< wAret. @1 Rasft AfaR sk @ wR—rrar 14 ar aelReaw Hiorer aré glar

?

A) AR B) Mfaar
C) Thar D) RUEEIES
Q60) Tk a1<] 6 |.5}. o= gTehe ™ 1 .. a1y U=t St g FUidR hroarEns) fhAr fahdt shra arema
ATTder  gepur fhedt stered Amfor gidfier 2
A) 12,216 B) 15,216
C) 18,256 D) 18,216
Q61) Sarad gTed TRIEGET each 31fde et at adf usi-=nfdaara gwsogre a4.
A) 120 B) 100
C) 110 D) 125
Q62) 3ref FRIATAD 3iaR fohelt S a?
A) 24 . B) 21 fa.=f.
C) 27 fas. . D) 20 . .
Q63) T Sifgaredt glasa Tit M hivra 3ma?
A) STHES B) @Wsf
C) STaeT D) Tfst
Q64) a=gsiia =g =T sgRi urefAes srafera AgRIE hivraT e 3re?
A) ot B) TR
C) q4=8 D) TefRiett
Q65) MCOCA (HerhT) 8T ShIdeT 2T fAseg aruR«T sTral?
A) AT T B) sRRIfA%g T
C) Tudid T D) Erays T8
Q66) Fdt wTfereTd Tegpd fAyferea FIid g« gluR smg?
A) AR B) afRrare
C) got DEIRES
Q67) hivreT Histae sidifd AgRIY A 28 goiR amuaTad fasfies &ra amg?
A) AT B) HEMe

C) HgTSITe D) Ta™e



Q68) Ha$? Ttefier R<h hivT STga?

A) &I TSHEER B) fardi= fergry
C) weR D) Terg i
Q69) faer uRug a1 GuTrTET wrematdt fadt sraat 2
INEEEL B) ura a¥f
C) Wgr a9 D) =t e
Q70) WRATd gReshidia gFard...... UG AT.
A) 1947 B) 1965
C) 1951 D) 1945
Q71) HIUTET FAATER APUAHT i1 Hafd AEd HROITHTS! G Aqarardd! AAHss @ 3« gfad &ead?
A) e 71 B) hetH 72
C) &e™ 73 D) ehetH 74
Q72) vrara A= snfor agrear giers s Rght womeg gid?
A) ET B) dagem
C) famsit D) FHTIt
Q73) fSiegr ulRue Tt Sheamor afadived sggfRa s e o frdt awrae sara?
A) 2 B) 3
C) 4 D) 5
Q74) fSregr arior faerr I01 Wi Ra FEUA HI0T A Hedl?
A) Uehed TaTeTch B) fSegtferenrt
C) TTe farhrer srfdrert D) g hriehrY it
Q75) fSiegr uRwg sreasri=ar 30 fReardan s1fde o 90 Rawaiuda i ot AR wHeal?
A) 77 A B) T8 AfH
C) fotegt uRkwe D) H&H SRRl HfAhRRY
Q76) Erefieraehl hiordt A=t sra sma?
A) Tge B) ZroTgdt
C) "aTe! D) T3 49
Q77) AeRTEd el g Sedqdt daurdy_____ 39 sigaeTR Riega siiessara.
A) i B) wigd
C) g D) far

Q78) Erefierahl whivft '‘Age of Consent Act, 1891' #efie yRaTaT R Hefi=ar fAargr=ar givg aarh T 10 qufawe 12 af
oA faRte dherr?

A) 1 TR fEen B) TTUTeSeHSOT TREe
C) @rft fadepria D) HgIed Mfde e

Q79) YRAHAET IR FTerswaT fasTIgA 2uareht av<g SIvTear GURUI HIIelrd hudrd SHTet ?
A) 1919 9T ShreT B) 1909 =1 shraer

C) 1892 =1 shrel D) aTdht ATt



Q80) 5.9. 1906 =T ehicichIdT AT hIUT GU=T AT 31emef Hhivr gid ?

A) TTeTTS RIS B) AT dg S-Tait
C) TRy St D) ardeht ATet
Q81) géierdeht sptoft ‘SISt daem=ht’ o Auieiia Geargs waearar TaEs haear daernsit Feft gidt ?
A) gHTY 9% a9 B) thd UAHR
C) ETeftar TahR D) aTdht TSt
Q82) AT o T T A= ITuAT hivft Fefi?
A) STEIT GEHSI B) TUIRT ATIea St}
C) HETHT SaTar et D) TTaldT Uigd dRE@SH
Q83) 32rrefie wafa AteT Tl gaTa IguTe TS it FiureT Isard el
A) fegR B) IR U
C) SrBUTIA TRl D) ardht ATt
Q84) Jeha WRdTd Hatd IS S Agied &hId UR gsat
A) feceft B) mar
C) SrBUTIA TRl D) chetchl
Q85) i<t st IuTemer wiur IR
A) =rerelt g B) gA Rt
C) e & D) TRz At
Q86) 31TS g1 Fer=aT distd! Fudt 3nfor Aeiae guRea SiTor. a1 araRTdie 'Oy [T ST UehR siier.
A) forafasivoT srerg B) chaeTaanit st
C) erecant g D) IvTadt 31y
Q87) Rarrar stand wata sifdes g 2regrt fAas &1, ugpdt guruamaiar......... I ™ Fal.
A) T B) v
C) ®uret D) wum
Q88) ‘B! REIAT 3 FATSU &R g’ AT ATHITA I haaudifl SregaraT UaR iadr.
A) foReepREst® haevantt seg B) foRtergefer haeruantt sreo
C) gvesieh haeuanft ey D) gkt ATEY
Q89) Hiereruet, g, didiaR’ € S ivrer THTT UhRT IEE0 3ngd ?
A) FHURT THTH B) Stz A
C) agsfiet s D) amdeht el
Q90) TAT ATH STHETY | TRIASTT Harg | & aiferer fa2ng | wieant 1 a8e wred=Ridle gaueR Storar ?
A) Taay B) ysiTaard
C) aitdit D) afaforent
Q91) TRET @ Y&eh hivh fafa.
A) STgdd gesdt B) ¥Rrd UTélet
C) T. 7. Sireft D) iR UTéldA

Q92) '60 a¥' guf SATITeIE e TTSRT THRIGITAT I HIUTAT?



A) 3/ HeteHa
C) eTdeh Hglcad

B) gavuf Agtcqa
D) fg<er Hgicaa

Q93) @retiet wgofi=ar aivg sruf=n yata wivrar? s die & g1et.

A) g=ITAT TAYHATT Yk A T
C) ST 31T &7 gTefaTd dhed.

Q94) '3TE' T A=TATS! givg FHTATAT 21eg; A=t

A) &
C) gra

Q95) ‘arsy’ ar r=TaT fasgnedt e s,

A) SHTer

C) e

Q96) ‘g1 TT GanT 2reanft Hafde regwgg sitear.

A) gF hH SaTa
C) & a=himefiet gdera

Q97) 'FRm=R’ wgurst &y ?
A) g FRORT

C) 3t fehRomRT

Q98) BT J=A UhR fohelt smmaa?
A) @

C) a1

Q99) @refierdeh fawre 2Tz siiesr.
A) 3iarst

C) srgaT

Q100) '3l a1 T UhR i,

A) STHATIR

C) Tk

B) ST Sietelt hY ATeft &1t gTerd.

D) ST 7T asft g

B) STEISTHG

B) &I eriwefter smm

D) & geahiaefier Smemve

B) TehTd TMEIT AATG ROTRT
D) SO THOTRT



